

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шумляевой Тамилы Михайловны
«Особенности течения впервые выявленного туберкулеза легких у подростков»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия

Повышение качества диагностики туберкулеза у подростков является актуальной задачей педиатрии, решению которой посвящена диссертационная работа Шумляевой Т.М.

Цель и задачи, сформулированные в диссертационном исследовании, конкретны и полностью решены. Положения, выносимые на защиту, выводы, практические рекомендации базируются на оценке результатов проспективного наблюдения за 467 подростками с впервые диагностированным туберкулезом легких.

Следует отметить методологически грамотный подход к организации исследования: работа выполнена в несколько этапов, каждый из которых дает возможность получить необходимую информацию. В работе использованы современные клиничко-инструментальные методы обследования и статистической обработки полученных результатов.

Диссертантом впервые изучены особенности течения туберкулеза легких у подростков в промышленном Донецком регионе. Изучен характер контакта с больным туберкулезом, что позволило определить его влияние на течение и исход клинических форм туберкулеза. Оценены гематологические показатели, определены стойкие изменения в системе клеточного звена иммунитета.

Диссертантом впервые разработан новый способ оценки туберкулиновой чувствительности с использованием метода ультразвуковой визуализации папулы в коже и подкожной клетчатке предплечья.

Чрезвычайно важным в данном исследовании является разработка модели прогнозирования риска развития туберкулеза легких у подростков, находящихся в контакте с больными туберкулезом, обладающая высокой прогностической способностью (0,81), чувствительностью (78,2%) и специфичностью (84,3%). Компьютерная программа апробирована и внедрена в практическую деятельность Клинического лечебного профилактического учреждения Республиканской клинической туберкулезной больницы г. Донецка, что подчеркивает практическую значимость работы.

Выводы достаточно обоснованы и соответствуют поставленным задачам. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, можно сделать вывод, что диссертационная работа Шумляевой Т.М. «Особенности течения впервые выявленного туберкулеза легких у подростков» представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, решающую важную задачу повышения качества диагностики туберкулеза легких у подростков. По актуальности, содержанию, уровню научной новизны и практической значимости работа соответствует требованиям, установленным п. 2.2 для соискателей ученой степени кандидата наук Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015г. №2-13, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Доцент кафедры фтизиатрии и пульмонологии
ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России,
канд. мед. наук, доцент

О.В. Колоколова

г. Томск, Московский тракт, 2, тел. 89138110254, olga.kolokolova@mail.ru

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных

